Wspotrzedna przyspieszenia

Jesli w chwili t; wspofrzedna predkosci ciata byta réwna v,q,a w chwili t;, pdzniejszej od t;0 At, byta

; Av, Vy2 —D:
réwna vy, to: ay = —* = %.

. s . Av, Uy =7, . . . . . c
Z zaleznosci a, = A—t" = %wymka, ze wspotrzedna wektora przyspieszenia a, wyraza sie przez

wspotrzedng wektora predkosci vy, np.:

1. jesli ciato porusza sie w prawo, wspétrzedne predkosci vyqi vy, s3 dodatnie; jezeli sie rozpedza,

Avx — Vx2—VUx1

to vy > vy, licznik w wyrazeniu a, = v o

jest dodatni, ay jest dodatnie; oznacza
to, ze wektor przyspieszenia jest zwrdcony w prawo;

2. jesli ciato porusza sie w prawo, ale hamuje, wspétrzedne predkosci vyqi vy, s dodatnie,

. . L Av Vg2 —Vx1 . . . .
ale vyy > vyq; licznik w wyrazeniu a, = A—t" = %Jest ujemny, a, jest ujemne; wektor

przyspieszenia jest zwrdcony w lewo.
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